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fi kenyéradag
Rossz emlékek fűződnek a mi 

életünkben ehhez a szóhoz. Ke­
nyér jegy, kenyéradag, háború, for­
radalom . . . sok-sok nyomorúság, 
éhezés. Gondoljunk csak vissza, 
milyen felzúdulás és elszörnyedés 
támadt országszerte, amikor itt, a 
foszlós buzakenyér hazájában elő­
ször ragasztották ki a rekvirálás- 
ról és a fejadagról szóló hirdetmé­
nyeket ! Milyen hihetetlennek ta­
láltuk, hogy itt. a kenyértermelés 
Kánaánjában porciózni kelljen a 
kenyeret a gyermeknek, vagy a 
munkásnak ! Itt ahol — ha másból 
nem, — áldott, tápláló, jó kenyér­
ből még a koldus is jóllakhatott 
mindenkoron.

Azóía pedig sokat változott a 
világ. XJj nyomorúságokkal is meg 
kellett ismerkednünk a korábbiak 
következtében és meg kellett is­
merkednünk egy olyan magyar 
világgal, amelyben nem rendelet, 
hanem a trie nőni nyomorúság por- 
ciózza a szűkös magyar kenyér­
adagokat. Van búza, van liszt, van 
kenyér bőven, de ni öcs fogyasztó. 
Országszerte csökkent a kenyér­
fogyasztás. Különösen szembetűnő 
ez a csökkenés a magyar főváros­
ban, ahol elérte a harminc száza­
lékot. A fővárosi ember átlagos 
napi kenyéradagja majdnem egy- 
harmadrésszel kisebbedéit Miért ? 
Most nincs kenyérjegy- és liszt- 
jegyrendszer, nincs hatóságilag 
megszabott fejadag és a magyar 
fogyasztók mégsem ehetnek annyi 
kenyeret, amennyi jólesnék nekik. 
Azt ugyanis nem hihetjük el, hogy 
azéri csökkent a kenyérfogyasztás, 
mert kevésbbé értékelik és nem 
is szeretik a jó foszlós kenyeret. 
Sokféle más oka van a csökke­
nésnek, csak ez nem.

Legfőbb ok a kevés kereset, 
azután a kenyérnek a keresethez 
mértén magas ára.

Kényes kérdés ez és éppen mos­
óiéban sok demagógia folyik kö­
rülötte.

Most, amikor az uj búzatermés 
érának biztosításáról van szó, bi­
zonyos érdekeltségek, amelyek az 
^drágítás világbajnokai, minden- 
érőn a méltányos búzaárat kívánó 
gazdákat akarják kenyérdrógiíók 
gyanánt kikiáltani.

Nem szabad figyelmen kívül 
fagynunk a magasabb érdekeket 

túl messzire kalandoznunk 
akörül a pont körül. Bizonyára 
mindenki kellő tárgyilagossággal és 
mérsékletei itéi a szeme elé ke- 
rülö jelenségek felett. Le kell szö­
geznünk azonban azt is, hogy az 
úgynevezett modern, városias élei- 
°en a .cifra nyomorúság“ kultu- 
Sza N egyik figyelemreméltó oko- 
zoia a kenyérfogyasztás csökke­
nésének.

A „rumba“-tempó széles nép­
rétegeket sodor magával és hajt 
belé a rongy, a divat, a hitvány 
luxus rabszolgáinak táborába és 
sok családban szembekerül a 
rongy szükséglet a kény ér szükség­
lettel, mégpedig úgy, hogy a rongy­
fogyasztás győz a kenyérfogyasz­
tás felett.

Szomorú kép, de hozzátartozik 
az igazsághoz annak a megállapí­
tása, hogy sokszor, amíg a ma 
gyár búzatermelő nem tudja, mit 
kezdjen ízes termel vényei vei a 
korgógyomru fényes magyar vá­
rosokban, ugyanakkor vagontéte­
tekben fogynak el ott a jórészt

külföldi eredetű cifra selymek és 
külszínre való haszontalanságok.

Ha javítani akarunk a hazai ke­
nyérfogyasztás statisztikáján, nem 
utolsó sorban egyszerűbb életet 
kell követelnünk, olyan egyszerűbb 
életet, amelynek keretei között bi­
zony közelebb juthatna egymáshoz 
a városok és a mezők népe egy­
más szükségleteinek értékelésében 
és kölcsönös kielégítésében.

Sok francia rúzs és arcfesték 
válnék feleslegessé, ha több buza­
kenyér fogyasztása pirosítaná a vé- 
konydongáju városi nép asszonyai­
nak és leányainak arcát. M.

Franciaországban is felfedezték már 
a trianoni békeszerződés tarthatatlanságát

Paris, április 3.
Az „Ordre“ című lap a béke- 

szerződésekben megvont határok 
kiigazítását sürgette. Ezek a hatá­
rok sokszor képtelen helyzeteket 
teremtenek. Egy kis falut például 
Magyarország, Ausztria és Cseh­
szlovákia között osztottak fel és a

Ausztriát sohasem fogják bekebelezni!“99
Fey alkancellár szemlét tartott 

a volarbergi Heimatschutz csapa­
tai felett. Ez alkalommal beszedet 
mondott, amelyben kijelentette, 
hogy ha a volt nemzeti szocialis­
ták őszinte szándékkal jönnek, 
úgy szívesen látjuk őket, mert

egységes és erős Ausztriát akar a 
kormány. Aki nem akar okulni, 
az tudja meg, hogy Ausztriát so­
hasem fogják bekebelezni. Min­
denkor készen állunk — mondta 
— a békére, de soha sem fogjuk 
eltűrni, hogy a békét kicsikarják.

Budapestre jön a bolgár miniszterelnök
Musanov bolgár miniszterelnök 

hír szerint rövidesen Londonba és 
Párisba utazik. A bolgár miniszter- 
elnök ezt az utat arra is felhasz­
nálja, hogy visszaadja Gömbös

Gyula miniszterelnök legutóbbi 
szófiai látogatását és felkeresi azok­
nak az országoknak a fővárosait 
is, amelyek jelentékeny fogyasztói 
a bolgár termékeknek.

Belgiumból csempészett fegyvereket 
rejtegetnek Franciaországban

Páris, április 3.
A „Jour" értesülése szerint ál­

landóan nagyarányú fegyvercsem­
pészés folyik Franciaországban. A 
csempészés ládaszámra történik s 
csak a baloldali politikai szerve­
zetek számára. Lapjelentések sze­
rint néhány nappal ezelőtt több

teherautó érkezett Párisba a belga 
határról. A fegyvereket a külvá­
rosokban rejtették el. Ezeken a 
teherautókon 14.0C0 Browningot 
hoztak be. Hír szerint a fegyverek 
Antwerpenből származnak. A rend­
őrség erélyesen nyomoz a csem­
pészés ügyében.

Békereviziót követel az angol sajtó
London, április 3.

A „Manchester Guardian" ve­
zércikke szerint a párisi békeszer­
ződések által teremtett európai 
rend ídejétmulta és teljesen kifor­
dult sarkából. Túlságosan sok

szervi hibában szenvedett, vagy 
el kell vesznie, vagy át kell ala­
kulnia. Európa térképe a nagy át­
alakulások ellenére a Párís-kör- 
nyéki békeszerződések óta válto­
zatlan maradt. Még mindig a ti­

fslu lakossága útlevéllel jár át a 
falu egyik részéből a másikba. A 
határok gyakran földbirtokokat és 
községeket szelnek ketté. A túl­
ságosan elbalkánizálódott Európá­
ban feltétlenül szükség van bizo­
nyos határkiigazításra.

zenötéves határok állnak fenn és 
ma is a győztesek és legyőzőitek 
tábora néz egymással farkassze­
met. Az elmúlt 15 év megmutatta, 
hogy a volt osztrák-magyar biro­
dalom területén teremtett rend 
nem rend, hanem rendetlenség. 
Ha nem sikerül a középeurópai 
kérdést idejében megoldani, semmi 
sem fog útjába állni Németország­
nak, hogy Ausztriát meghódítsa.

Vasárnap avatják fel 
a békési országzászlót

Békés község közönségének ál­
dozatkészségéből Országzászlót ál­
lított, amelyet vasárnap, április 8- 
án délelőtt fél 11 órakor ca^y 
ünnepély keretében avatnak fel.

A zászlóavatási ünnepély mű­
sora a következő:

Délelőtt 10 órakor vitézek, front­
harcosok, leventék, cserkészek és 
a rokkantak zenés felvonulása az 
Országzászlóhoz.

Himnusz. Énekli az ünneplő 
közönség.

Megnyitó beszéd. Tartja Moldo- 
! ványi János főszolgabiró.

Szaval Koós Ilona polg. isk, ta- 
tanuló.

Országzászló-avató ünnepi be­
széd. Tartja Urmánczy Nándor az 
Ereklyés Országzászló Nagybizott­
ság országos elnöke.

Énekel a Békési Iparas Dalárda.
Szörtsey József a TESz orszá­

gos ügyvezető elnökének, a Front­
harcosok Országos Szövetsége ki­
küldöttének és a vidéki egyesüle­
tek kiküldötteinek beszéde.

Szaval ifj. Varga János jogszi­
gorló

Az Országzászló átadása meg­
őrzés és gondozás végett a köz­
ségi elöljáróság részére. Kiss B. 
Mihály községi főjegyző átveszi az 
Országzászlót

Zenés diszőrség felállítása.
Szózat. Énekli a Békési Iparos 

Dalárda.
A kivonuló csapatok diszmene- 

te az Országzászló és a Hősi szo­
bor előtt.

Délután 1 órakor közebéd a 
nagyvendéglő éttermében.

Erdély magyar marad
Kolozsvári tudósítónk jelenti, 

hogy az Erdélyi Szépei vés Céh 
(az erdélyi Írók egyesülése) ma­
gyarországi fogadtatása nagy lel­
kesedést kelt az egész erdélyi ma­
gyarság körében. A szomorú gaz­
dasági helyzet és a kisebbségekre 
fokozódó kíméletlenséggel nehe­
zedő nyomás nagy csüggedtséget 
okozott a városok és falvak lakói­
ban egyaránt egész Erdélyben. Föl 
nem becsülhető tehát az az erköl­
csi hatás, amelyet annak tudata 
gyakorol, hogy íme, a trianoni 
Csonkaország számontartja a mes-
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térségés határain tuVa került test­
véreket és együttérez velük szen­
vedéseikben. Különös örömöt okoz 
az, hogy ez a testvéri érzés a leg- 
magyarabb alföldi népben a leg­
erősebb. Etek a testvéri érintke 
zések, a nemzeti egységnek ez a 
meg nem szűnő ápolása legnagyobb j 
biztosítéka annak, hogy a magyar­
ság egy marad ma és mindörökké

Értesülésünk szerint az Erdélyi 
Szépmives Céh tervbevette váro­
sunk meglátogatását, ami a közel­
jövőben várható és ekkor ki fog 
tűnni, hogv Békéscsaba városa tel­
jes mértékben átérzi Erdély ügyé­
nek fontosságát.

■ szövetkezetek eredményes 
harca a világválság ellen

A londoni Horace Plunkett Foun- 
dotion kiadásában megjelenő szö­
vetkezeti évkönyv 1934. évi kö­
tete most hagyta el a sajtót. Az 
idei évfolyam is a szokásos gaz­
dag tartalommal jelent mag a vi­
lág mintegy 35 országának agrár­
szövetkezeti mozgalmának helyze­
téről tudósit, beszámol az 1933, 
év szövetkezeti törvényhozásának 
eseményeiről és ezenkívül gazdag 
szövetkezeti bibliográfiát is ad. Az 
elsőrangú forrásmunkának tekint­
hető évkönyv adataiból kitűnik, 
hogy a szövetkezeti mozgalom az 
elmúlt években felmerült gazda­
sági nehézségekkel szemben ellen- 
állóképesnek bizonyult, így például 
Észak Amerikában, ahol az 1933, 
év eseményei során íöbbezer bank­
intézet volt kénytelen feíoszlani, 
ilyen sors egyetlenegy hitelszövet­
kezeti központot sem ért. Figye­
lemreméltó, hogy az a terethódiló 
gazdasági politikai irányzat, ame 
jyet az államnak a gazdasági életbe 
való fokozottabb beavatkozása jel­
lemez, nem ártott a szövetkezeti 
mozgalom fejlődésének, a helyzet 
inkább az, hogy az állami gazdaság- 
politika a szövetkezeteket együtt­
működésre törekedett megnyerni. 
Úgy látszik, hogy az államhatalom 
tudatára ébredt a szövetkezeti 
rendszer fontos gazdaságpolitikai 
jelentőségének.

Rómában megindulnak 
a részletes magyar-olasz tárgyalások
Gömbös Gyula miniszterelnök 

vasárnap este visszaérkezett a fő 
városba és hétfőn már hivatalá 
ban dolgozott. Im édy pénzügy- 
miniszter a ma este Rómába in

dúló magyar delegációnak adta 
meg a még szükséges utasításokat. 
A most kezdődő részletes római 
tárgyalásokat egész Közép Európa 
élénk figyelemmel kiséri.

'ösn? Ajándék ?
Mindhárom együtt van, ha a

0

a „Tündéruj jak“
Magyar Kézimunka Újságra előfizet

és ezt városunkban csakis nálam teheti hathavi P 2'40 es részletek 
fizetésével; választhat a gyönyörű ajándékok kösüt ás, amelyek 
szabad megtekintésre és kiválasztás céljából üzletemben rendelkezésére 
állnak.

DOBÓ CECÍLIA
kézimunka üzlete Békéscsaba, Andrássy - ut.

Békéscsaba, 1934.április 4

Megosztó vélemények
a borravaló rendszer eltörléséről

A budapesti MÁNUS RT.
közismerten kiváló

szőnyegionalai, 
alapanyagjai, stb.
a legnagyobb 
választékban

budapesti napi áron 
be s z érezhetők !

MÁN US LERAKAT a
9

O kézimunka-1/ D U szalonban.
Vevőinknek ingyen szövőtanfolyam.

Ha az ember bemegy egy ven­
déglőbe, egyebet sem hall, mint 
azt, hogy eltörlík-e a borravaló­
rendszert és ha eltörlik, milyen 
következményekkel jár? A borra­
valórendszert az egész országban 
megszüntetni kívánó kormányterv 
nagy izgalmat váltott ki a vendég­
lősök és a pincérek között, de 
élénken tárgyalja a fogyasztóközön­
ség is, hiszen elvégre a zsebére 
megy a dolog.

A vendéglősök általában a borra­
való eltörlése ellen foglalnak állást. 
Attól tartanak, hogy a százalékos 
rendszert a közönség árdrágításnak 
veszi és még jobban megcsappan 
a forgalom. Hangoztatják, hogy kü­
lön kell választani a vidéket a fő­
várostól, ahol esetleg be lehet ve­
zetői az uj rendszert.

A Körösvídék munkatársa kér 
dést intézett több békéscsabai ká­
véház- és vendéglőtulajdonoshoz, 
akik között az a vélemény alakult 
ki, hogy helyes a borravalórend­
szer eltörlése, — csak nem idő 
szerű. Különösen azt hangoztatják, 
hogy a fővárosi és vidéki vendég­
lőket nem lehet egyforma el­
bírálás alá venni, mert vidéken 
kisebb a kávéházi és vendéglői 
forgalom és abból az összegből, 
ami havonként befolyik, olyan ke­
vés százalék jut, ami nem bizto­
sítja a pincérek megélhetését.

Természetesen olyan külön fi­
zetést, ami a pincérek (különösen 
a családos pincérek) megélhetését 
teljesen biztosítaná, a mai állapo­

tok mellett a vendéglői, kávéházi 
ipar nem bír ki. Áremelésről pe­
dig nem lehet szó.

A közönségnek annyiban van 
igaza, hogy a borravalórendszer 
eltörlése után csak 12 százalékot 
fizet a kiszolgálásért és nem an­
nak a többszörösét pl. egy fekete 
kávé 34 fillér s a borravaló 20 
fillér (10 fillért a főpincér, 10 fil­
lért pedig a kiszolgáló pincér kap).

Mindenesetre egy szempontnak 
döntő súlya van: az asztalra ve­
tett tiz fillér nem a legfinomabb 
honorálás a kiszolgálásért.

4 szobás
modern villalakás rJi"

kiadó\ teljes komforttal,
I gyümölcsös és virág- 
! kerttel a város leg­

szebb helyén
Érdeklődni Vámos Jánosnál Takarék-Egyesület

Mennyit eszik egy ember ?
A táplálkozásról összeállítóit sta­

tisztikák elképesztő választ adnak 
arra a kérdésre, hogy mennyit 
eszik az ember. A statisztikából 
kiderül, hogy az evés túlzottan 
enyhe kifejezés, mert a legtöbben 
valósággal falnak. Ezzel egyúttal 
világosság derül arra a kérdésre 
is, miért szenved gyomorbajban az 
emberek 90 százaléka, Az adatok 
szerint burgonyából, húsból, ga­
bonából, főzelékből egy ész hegye­
ket pusziit el egy-egy ember. Ha

, . -A*;'

Időjárás
A békéscsabai meteorológiai 

megfigyelő állomás jelentése 
1934. április 3 án délben.
Hőmímmum + 0‘4 Cö 
Hőm aximtim + 6‘3 C°
A föld felszínén — 1’3 C° 
Légnyomás 763*0 mm 
Csapadék 0*0

A budapesti meteorológiai intézel 
jelentése:

Várható időjárás a következő 24 
Órára: Gyengülő keleti szél, az 
éjjeli fagy délen változatlanul erős 
marad, változó felhőzet, inkább 
csak délen csapadék, eső, vagy 
havaseső.

CSABA MQZGO
Április 4-5-én, szerdán 4, fél 7, fél 9, csütörtökön fél 7, fél 9.

Szerdán a 4 órai előadás zóna.
A szezon legjobb osztrák vigjáíéka :

Viktor
vagy Viktória ?

(Fiú, vagy leány ?) — Zenés vígjáték,

H. Thiroig- és Renatte Müller
aki elejétől-végig fiú,„hátán játszik. Ebből a körülményből támad a 
telreértes is, ami mulatságosnál-mulatságosabb jelenetekre ad alkalmat.

Gyöngyöző napfény

például valaki naponként átlag fél 
kilogramm kenyeret fogyaszt, ak­
kor, mire a 70. életévét betölti, kö­
rülbelül tizenkét tonna kenyeret 
fogyaszt el. A megfelelő gabona- 
mennyiség három teherautó rako­
mányának félti meg. Ugyancsak 
három teherautót töltene meg az 
a rengeteg főzelékféle, elsősorban 
burgonya, amely egy életen át az 
asztalra kerül. A statisztikában 
még miategy 4500 kiló cukor, 750 
kiló só, azonkívül legalább IQ 
borjú, 10 tehén, 5 marha és 15 
disznó szerepel a hetvenéves em­
ber táplálkozásának statisztikájá­
ban. A folyékony táplálékok ösz- 
szege 30 J hordót töltene meg, ha 
egy-egy hordó űrtartalma ' egy 
űrtartalma agy hekóliier. Végered 
ménvben tehát összesen hetven 
tonna terheli meg az ember gyom­
rát, mire megéri a hetvenedik szü­
letésnapját (A kiváló statisztikus 
ezt az adatsort bizonyára a hús­
véti locsolkodás uháni hangulatá­
ban állította össze.) 
**>**********************'>*<>**<

R tűzbiztonság tokozása 
érdekében rendeletet adóit ki 

az alispán
Minél nehezebbek a gazdasági 

viszonyok, annál nagyobb érdeket 
képez az, hogy a vagyoni értékek 
a tűzvész pusztításától megóvas- 
sanak. Dr Márky Barna alispán a 

j tűzveszélyesebb időszak bekövet- 
\ kéziével, mint minden évben, az 

idén is e tárgyban rendeletet adott 
ki a polgármesterekhez és a köz­
ségi elöljáróságokhoz. A rende- 

: leinek az a célja, hogy a tűzvész 
j keletkezése a vármegye területén 
S megakadályoztassék, s a tűzkár 
I összege tovább csökkentessék. A 
j rendelet szerint a megelőző tűz- 
í rendészet hatályos végrehajtása 
I érdekében kötelesek a polgármes- 
I terek s községi elöljáróságok az 
j általános tüzrendőri szemléket 
S megtartani, s ezzel kapcsolatosan 
i meggyőződni, hogy a tűzrendészet! 
I szempontból fontos és szükséges 
j óvó rendszabályok be vannak-e 
! tartva s a lakosság saját jól féltő- 
; gotí érdekében maga is megtesz 
j mindent a tűzvész keletkezésének 
I megelőzésére, eleget tesz kapitány- 
\ viz tartási kötelezettségének, vagyis 
j hogy a házak udvarán iévő kút 
I mellett hordóban vizet tartanak, 
í A tüzrendészeti bizottságoknak 
i kötelességük nagy súlyt fektetni 
j arra, hogy a tűzveszélyes üzemek,
I telepek, gyárak, fatelepek, műbe*
! lyek, stb, tulajdonosai a tüzbiz- 
1 tonsági intézkedéseket szintén pon- 
\ tosan betartsák, s az előirt tűz- 
! védelmi szereket és eszközöket 
j jókarban tartják-e s végül, hogv a 
I szükséges vízkészletről gondos- 
: kodnak-e.

Részletes intézkedést tartalmaz 
& rendelet a tűzoltói létszámra 

j vonatkozólag. A rendelet szerint 
! ugyanis olyan létszámú tűzoltó- 
1 ságról kell.gondoskodni, amely a 
i város, község nagyságának, lélek* 
t számának, továbbá a tűzbiztonság 
; érdekeinek intézményes bizlosítá 
; sára alkalmas.

Végül megemlékezünk még ar- 
I ról, hogy a rendelet egyik intéz*
! kedése a tűzvédelmi szerek és 
, eszközök műszaki kipróbálásának 
j kötelezettségét is magában fog*
. lalja. Ha a lakosság megteszi a 
. maga kötelességét és igyekezni 
I fog a tüzrendészeti kormányren­

deletek és szabályrendeletekben
foglaltaknak megfelelni, akkor re­
mélni lehet, hogy a rendeletnek 
meglesz az értékes és üdvös ered­
ménye.
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I hírek I
Jellemző

a mai egyesüíetesdi és uniósdi vi­
lágra, hogy megalakult Párisban a 
törpék világuniója. Az egyesület 
célja: kivívni a törpéket megillető 
jogokat, amelyeket a rendes mé­
retű társadalom eleddig nem adott 
meg nékiek. A szövetség legkö­
zelebbi kongresszusának helye 
Budapest. A kongresszus nagy 
problémákat fog tárgyalni : az em­
beriség részvétiensége elleni küz­
delmet, a vasúti féláru jegyek 
kedvezményét s általában olyan 
kérdéseket, amelyek szerencsés 
megoldása a törpék emberibb éle­
tét hivatottak biztosítani. Igen mél­
tánytalannak tartják a törpék többek 
között, hogy az emberiség csak a 
mutatványok utján vesz róluk tu­
domást és semmi hajlandóság nin­
csen meg benne arra, hogy pél 
dáu! az építkezéseknél az ő léte­
zésükkel is számoljon. Igazán 
Swift tollára illő história A tör­
pék jogokat követelnek maguk­
nak, testre szabott bánásmódot, 
testhezálló lakásokat, gyermekeké­
vel egyenlő,tarifát a szállítási vál­
lalatoktól. Érdekes volna tudni, 
milyen ember az elnökük? A leg­
kisebb? így keli valahogy lennie 
a dolognak, mert hiszen kiváltsá­
gaikra a méreteiknél fogva tarta­
nak igényi, Egyelőre még csak 
közel kétszázan vannak, azonban 
máris elvan nagy hangon játsszák 
az uniosdit, mintha millió és millió 
volna a számuk. A mai jogőrület­
ben és ágyúba őntösdi világban 
születhetett csak meg ez az unió, 
ez a halk röhejbe hajló jogküzde­
lem. Ugyan, ugyan, hogy is öon- 
gondolják ezek a pígmeuszok, 
hogy a vf ág hozzájuk fog igazodni 
s azokat, amiket követelnek, tel

— Adomány a gyermeknya- 
raltatás céljára. A békéscsabai 
szegény iskolás gyermekek nya- 
raltatására a .Hangya“ Fogy. és 
Értékesítő Szövetkezet 10 P-t 
adományozott,

~ Tízezer külföldi ünnepelt 
Budapesten. Budapestnek hús- 
vétkor körülbelül tízezer külföldi 
vendége volt. Mind példás rend­
ben szállásolták el. A belső ide­
genforgalom is nagy méreteket öl­
tött az idő, nem nagyon kedve­
zett a kirándulásoknak.

— ^ Békésvármegyei Általá­
nos Tanítóegyesület Békéscsabai 
Járásköre április 9-én délelőtt 9 
órakor az Irányi utcai állami is­
kolában tartja évi közgyűlését, 
melyre a tisztelt kartársakat és a 
tanügy barátait tisztelettel meg­
hívom. Elnök.

— Meghívó. A kereskedelmi 
alkalmazottak helyi csoportja 5-én 
este fél 9 órakor taggyűlést tart, 
amelyre a tárgy fontosságára való 
tekintette], a tagok és pártoló tagok 
okvetlen megjelenését kéri a ve­
zetőség.

A szokás hatalma
— Kisfiú — jelenti a bába a 

hentesmester apának — és három 
kiló nyolcvan deka.

— Tisztán, vagy csonttal ? — 
kérdi a boldog apa.

1 üveg eredeti

Siető/

mar 
20 fillérért 

Kapható I

jesiieni fogja ? S ha birodalmat 
alapitar ak, hol lesz ez „állampol­
gárság“ hatara. Bizonyos centimé­
tereknél. Jó. De aki például egy, 
vaay két miliméterrel nagyobb 
esz a mértékűéi, az megrövidítve 

érzi majd magát minden hosszú 
sága mellett is és hiába mondja ki 
rá a törpék államtanácsa, hogy 
nem törpe, az emberiség szerint 
mégis csak törpének fog számí­
tani Annak ellenére, hogy nem 
erkölcsi értékek, hanem testi adott­
ságok alapján vindikálja a kivéte­
ss jogodat, mégsem ellenszenves 
ez a mozgalom. Mert van benne 
vajami a mesék világából s va­
lami a humorból. Aminek a ked­
véért pedig sok mindent meg le­
det bocsájtani. —v.

VIDÉKI ELŐFIZETŐINKHEZ!
^ idéki előfizetőink előfizetésé­

nek lejártát lapunk mai számának 
dmszalagján jeleztük, 

tisztelettel kérjük t. előfizetőin­
ket, hogy előfizetésüket a mellé­
ket befizetési lap felhasználásával ; 
megújítani szíveskedjenek.

Tisztelettel a Kiadóhivatal.

.— Eljegyzés. Viczián Jucikát | 
^jegyezte Éai P. András. Minden 
sülön értesítés helyett.

— Ezen a héten a Réthy, Südy éi 
öolesch gyógyszertárak tartanak 
éjjeli szolgálatot

— Háromszázesztendős gim­
náziumok, Abból az alkalomból, 
hogy a gyöngyösi állami V ,háry 
István reálgimnázium folyó évi 
május havában ünnepli fennállá­
sának 300 éves évfordulóját, érde­
mes megjegyeznünk, hogy mely 
városokban voltak 300 évvel ez­
előtt a mai csonkaországunk terü- 
rületén gimnáziumok- Mindössze 
nyolc gimnázium volt, amely ere­
detét már 300 évvel ezelőttre 
visszaviheti és pedig a következő 
városokban: Debrecen, Győr,
Gyöngyös, Hódmezővásárhely, Me­
zőtúr, Nagykőrös, Pápa és Sopron. 
A többi régi gimnáziumok a mai 
megszállott területekre esnek. A 
gyöngyösi gimnázium, mely 1634- 
ben állíttatott, nagy ünnepség ke­
retében óhajtja a 300 éves jubile­
umot megtartani. Erre az ünnep­
ségre meghívják mindazokat a volt 
tanítványokat, akik a gyöngyösi 
gimnáziumba jártak és még élet­
ben vannak, A rendezőség egy 
díszes Névtárban akarja megörö­
kíteni a még élő gyöngyösi öreg 
diákok neveit és éppen ezért fel­
kéri az érdekelteket, hogy pontos 
címüket és azt az évszámot, ami­
kor Gyöngyösön a gimnáziumba 
jártak a gyöngyösi gimnázium j 
igazgatóságával levelezőlapon kö- I 
zöljék j

— A sertéspestis szérum 
árának mérséklése. A földmi- j 
velésügyí miniszter folyó hó 1 tol ; 
a sertéspestis szérum literenkénti j 
árát 72 pengőről 68 pengőre, hitel­
re való vásárlás esetén 80 pengő­
ről 76 nengőre szállította le.

— Háziipari kiállítás Batto-
nyán. Március 24 én és 25-én a 
battonyai állami elemi iskolában 
Juhász Anna palotaí-uti és Jánosi 
Sándor mezőkovácsházi úti tanyai 
állami iskolai helyettes tanítók 
háziipari kiállítást rendeztek rész­
ben az iskolájukban elkészített,
részben pedig az iskolájuk kör- í mező- és közgazdasági termelő- érté- 
nyeken kidolgozott háziipari ké- : kesitő és fogyasztási szövetkezet (VI. 
szitményekből. Kiállítottak körül- i Teréz krt.47. Tel: 17-2-46.) 
belül 300 db tárgyat 1000—1500 ! Minden eladásra kerülő mező- 
P értékben, háziszőttes kender , j gazdasági term el vényeket, jószágo­
dén , pamut vásznakat, női ruha- kfd llgy a bel-, mint a külföldi 
szöveteket és kész ruhákat, bodor ! Piacon a legmagasabb napiáron ér-

. f Z 1 • . • 1 « m . . I n Irvtn, f- I)   —______ _____• i * •

* Bútorvásárlás bizalom dolga»
csak megbízható cégnél leszünk iga­
zán jól és olcsón kiszolgálva. Kop- 
stein bútoráruház Békéscsaba, An- 
drássy ut 25.

— Erősen csökkent Jugoszlá­
via baromfikivitele Ausztriába.
Bécsből jelentik : Az osztrák mező- 
gazdaság kívánságainak megfele­
lően a küszöbön álló osztrák—ju­
goszláv kereskedelmi tárgyalások 
során erősen csökkenteni szándé­
koznak Jugoszlávia baromfibevite­
lét Ausztriába. Jugoszlávia 1933- 
ban 27 ezer q leölt baromfit szál- 
|d°tt Ausztriába, ezzel szemben 
Magyarország bevitele majdnem 50 
ezer q-t tett ki. Erős vitára van 
kilátás a tojáskivitelnél is, amely­
ből Jugoszlávia az elmúlt évben 
17.900 q val második helyen állt 
Ausztria bevitelében Magyarország 
78 ezer q jával szemben. A jugo­
szláv baromfibevitelnek nagymér­
tékű leszorítása valószínűleg igen 
nagy nehézségeket fog okozni a 
tárgyalások folyamán.

Conrád Annie gitárénekmű" 
vésznő, a közkedvelt Purcsi Péter 
teljes zenekarának kíséretével min­
den este a „Korona" kávéházban 
hangversenyez.

A „Provincia“

vásznakat, torontáli és székely 
szőnyegeket, pokrócokat, stb. A 
készítményekből a szegedi házi­
ipari felügyelőség kérelmére a bu­
dapesti országos mezőgazdasági 
kiállításra is küldtek anyagot. A 
kiállítást igen sokan tekintették 
meg.

Mindennapos székszorulás, vas- 1 ♦♦♦»»♦♦♦»»•♦»♦

tékesít. — Beszerez mindent, ami 
ruházkodás-, lakás- és munkálko­
dáshoz szükséges. — Kamatmen­
tes előleget mezőgazdasági termé­
nyekre és jószágokra folyósít. — 
Körzetképviselők kerestetnek. 

I Nyugdíjas köztisztviselők előnyben 
! — Cséplési, ipari szenet előnyös 

feltételek mellett szállít.

tagbélhurut, felfúvódás, oldalfájás i * A vér íölfrissítése céljából a jón-
egzési zavar, szívdobogás, fejfá- j ialos néhány napon át korán reggel 

jas, fnlzugas, szédülés és lehan- ; . , f K L ^ .
goltság eseteiben a természetes j ^ p iar természetes. »Ferenc Jo- 
»Ferenc József« keserű víz a bél- keserű vizet inni.
működést rendbehozza s megszaba­
dítja az embert a kellemetlen érzé­
sektől.

— Nagykátán minden hónap 
első csütörtökjén általános ál- 
lathetívásár lesz. Nagykátán 
ezentúl minden hónap első csütör­
tökjén általános állathetivásár lesz, 
amelyre sertéseken kívül szarvas- 
marhák é-s lovak is felhajthatok.
Az első általános állató éti vásár a 
folyó évben április hő 5-ére esik, 
a többi pedig a következő napok­
ra : május 3-án, junius 7-én, julius
5- én, augusztus 2-án, szeptember
6- án, október 4 én, november 8-án, 
december 6 án.

* Divatos nőiruha selymek és 
szövetek olcsó árban kaphatók, 
ugyanott két új horgolt stör füg-
göny és egy női nlsseser eladó, i Z'íu? ? “uttl torle “ Jgy“ 
Sziglgieti-utca 9. sz. '• p°a e’ J8y nem mutathatta be

Színház

Magyszerü sikerrel szerepelt 
Békéscsabán

az amerikai Kacagd Yarieíte
A békéscsabai Városi Színház­

ban hús vét mindkét napján igen 
változatos és valóban művészi 
műsorral szerepelt az Amerikai 
Kacagó Variette.

Vidos Jenő, a kiváló humorista 
sokféle mókáit, szellemes tréfáit 
nagy tapsviharral fogadta a közön­
ség^ Néhány eredeti „bemondása“ 
felejthetetlen marad. A három 
Palotai kislány óriási sikert ért el 
akrobatikus táncmutatványaival. A 
többi szereplők is egytől-egyig 
ügyesek voltak.

Kár, hogy Palotai Tibor tánc­
művész a lábát törte az egyik

tudását.

BÉKÉSCSABAIAK TALÁLKOZÓBÓLYE AZ SÜRGÖNYÖM :
„EOTEL5ST.“

ISTVÁN KIRÁLY SZÁLLODA
SÜRGÖNYÖM :

„HOTELIST.“ BPDAPBST, V., PODBAMCZBY-PTCA 8.
————b ——■ II i-mrui 

Nyugati pályaudvar mellett« Telefon: (Interurban) 202—43, 294—34.

Bünden modern kényelemmel berendezett elsőrangú családi szálloda.
Minden szobában központi fűtés, hideg, meleg folyóvíz és telefon. 
Lift. Szállodában kávéház, cukrászda és fodrászterem. A keleti 
pályaudvartól közvetlen villamosösszeköttetés 2. és 46-os kocsikkal.

Világmárkás húrok,
hangszerek
alkatrészek

STEIGERWALD EHNŐ
hangszerkészítőnél LUTHER-U. 8.

(Volt Szőts hangszerüzlet.)
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Parlagi
sötét sz in ü

galambokat
VeSZ mennyiségben

6RIGOLON JÁNOS Fiái
magyarországi részvénytársaság Békéscsaba.

Árverést hirdetmény
Békéscsaba m. város adóhivatala 

ezennel közhírré teszi, hogy köz­
tartozásokban lefoglalt irodaberen­
dezés, írógép, páncélszekrény 1934 
április 4 én, délelőtt 10 órakor és 
folytatólag Békéscsabán, lí., And- 
rássy-ut 22 sz. alatt nyilvános ár­
verésen el fogjak adatni. Mely ár­
verésre az arverelni szándékozók 
azzal hivatnak meg, hogy az érin­
tett ingók készpénz fizetés ellené­
ben, de csak a becsárték háromne­
gyed részéért adhatók el,

Városi adóhivatal.

Újra gyengén szerepeltek 
a csabai csapatok

legjobban, legolcsóbban, 
óriási választékban

Cs. MÁV—MAFC 2:2 (1:1)
Bíró ; Remény ffy.

Közel 1500 néző jött ki a mér­
kőzésre, miután jó hírek előzték 
meg a két csapat formáját, A mér­
kőzés jó sportot hozott. Ha a 
MAFC csatároknak egy kis sze­
rencséjük lett volna, úgy több gólt 
rúgtak volna.

Előre-SC AS 2:1 (2:1)
Biró: Wiener.

Ez a mérkőzés jóval alatta ma­
radt a MÁV—MAFC meccsnek. 
Az Előre, annak ellenére, hogy 
tartalékosán volt kénytelen kiállni, 
megérdemelte a győzelmet.

OMTK-CsAK 1:0 (1:0)
Biró : Szijjáríó.

A mainál sokkal erősebb CsAK- 
csapat sem tudoU győzni az utóbbi 
négy évben Orosházán, nem azért, 
mintha jobbak volnának az oros­
háziak, hanem az a fatális balsze­
rencse, amely ezeken a mérkőzé­
seken a CsAK mellé szegődik, 
adta a pesszimizmust. Ezen a mér­
kőzésen is igy történt. A bíró egy 
kézzel ütött gólt adott meg az 
OMTK-nak, ami a vereséget jelen­
tette a CsAK nak.

Egyéb aiosztályeredmények:
TTC-GyTE 2:1, MTE-OTK 

1:0, ETC-M. Máv 1:1.
Budapest

A Ferencváros nyerte a húsvéti tornát 
A nemzetek diját is a magyarok 

nyerték
Budapesten husvét két napján 

futbailtorna volt, melyen a bécsi 
Rapid, az Ausztria, magvar rész­
ről a Ferencváros és a Hungária 
vettek részt. A húsvéti torna vi­
lágsikert hozott a magyar színek­
nek, miután az osztrák labdarugó-

áeéói font 
m Dollár

Francia frsnk. 
Cseh kersR*

100 Dinár 
100 Len 
m Líra

ICKJ Német márka 
Éváiéi frrnk

Valuták:
1770 1810 

338 30—348.30 
O 30—Z2‘5$ 
14 05—14*20 

T 80—8*3» 
3*42—á 46 

29 90 - 30 2| 
13570-136-60 
’• 10-70—111*^0

100 Hollandi forint 231'90—233 30 

Határidőz piac
Irányzat barátságos, forgalom 

közepes.

bútoráruházban
Békéscsaba, Andrássy-ut

25
: $ P

B Telefon 32. Telefon 32,

sport két szemefényét, a Rapid és 
az Ausztria csapatát fektette két 
vállra a magyar tudás.

Áz eredmények: Ferencváros— 
Ausztria 6:2, Rapid—Hungária 4:0, 
Ferencváros—Rapid 9:5, Hungá­
ria—Ausztria 6:1.

Árverési hirdetmény
Békéscsaba m. város adóhivatala 

1934 április 4-én délelőtt 10 órakor 
a városháza udvarán nyilvános ár­
verésen elárverezi a következő in­
gókat : 3 korcsmái asztal, 1 iróasz- j 
talt, 2 ágyfát, 3 párnát, 4 ablak- j 
keretet, 1 ébresztőórát, 1 talpas j 
üvegtál, 3 gyalupad és 1 szalagfű­
rész dinamóval.

Városi adóhivatal.

Mozi
Viktor, vagy Viktória.

Bemutatja a Csaba Mozgó
április 4 és 5 én,

Végre! Mikor már örökre le­
mondtunk róla, hogy a filmgyár­
tástól valami uj, jó, ízes, színes, 
ötletes filmoperettet kapjunk, meg­
történik a csoda: az uj, jó, ízes, 
színes, ötletes filmoperett itt van 
előttünk. Szerencsés pillanatban 
született ez a Viktor és Vikióra, 
annyi bizonyos. Mintha maguk is 
érezték volna odakünn, hogy: ha 
most nem, akkor soha többé, — 
minden erejüket összeszedve, rend­
kívül kedveset és szellemeset 
produkáltak. Maga a mese na­
gyon bonyodalmas: egy férfiről 
van szó, akiről a végén kiderül, 
hogy nő és egy nőről, akiről vi­
szont kiderül, hogy férfi. Olyan 
mulatságos operettötlet ez, hogy 
nem csodálkoznánk, ha ezekután

színpadon is viszontlátnék. Egy­
előre azonban itt van filmen, — 
ajánlhatjuk mindenkinek, aki két 
jókedvű órát akar eltölteni mozi­
ban, hogy ne várja meg, míg szín­
padra kerül Viktor és Viktória.

Iliiméről figyelmébe!
Tisztelettel értesítem hogy Ferenc Jé- 
xsei-iér 2 sz. alatt Kugel«iéle házban

bornagykeregkedésl
nyitottam,

ahol is a legolcsóbb árak mellett a legjobb 
minőségű borokkal állok a tiszteli vevőim 
rendelkezésére. — Szives támogatásukat 

kérem, vagyok kivaló tisztelettel:

HONIG ERNŐ.

Gabonaárak:
77 kg. tv, buzs
78 kg. tv.
79 kg, tv.
§9 kg. tv.
Rozs
Takarmány árpa 
Tengeri 
Zab 
&©rp*
Sör árpa

—Ö—
Készáru piac;

irányzat barátságos, forgalom 
közepes. Előző napi árakhoz a 

! búza 25, a korpa 10—15 fillérrel 
: jobb- A többi cikk ára váltó- 
1 zatlan.
I

Ferencvárosi sertésvásár:

5 Árok: Fiatal könnyű 76 — 82.
\ nehéz 91—92.♦Mttttmmttt»*******4*4* ♦♦♦♦♦♦♦<♦♦<

APRÓHIRDETÉSEK
Apróhirdetések ára tíz szóig hétköznap 40 
fillér, vasár- és ünnepnap 60 lílcér. Vei*

3 lag szedett szó duplán ezamit.
j Kérjük vidéki hirdetőinket, hogy & hirdetem 
\ érát a szöveg beküldésévet egyidejűleg h»- 
i küldeni szíveskedjenek. A hirdetések árt- 
i postabélyegben is beküldhető.

\ Karikahajós Singer férfiszabó varrógép 
í eladó VI., Berthóty tér 12. (Régivásárter;
I Meaőfeerényöen Orlaí-ut 3. sz. alatt 

\ egy 25 év óca fennálló fényképészeti muíe- 
I rém május 1-re kiadó. 1696

\ Egy fiatal ItL'íVdCSSegéd felvétetik. 
Lázár-u. 32.

Főzsmítudó mindene »lányi jó
bizonyítvánnyal felveszek. Gyulai-Ut 1 c, 
földszint.

ládáé
A rádió szerdai műsora:

7: Hanglemezek. 10: 1. Roman­
tikus tréfa. 2. Divatérdekességek. 
(Felolvasás.) Közben: Hangleme­
zek. 12.05: Antal István zongorá­
zik, Rejlő Gábor gordonkázik. i 30: 
Eugen Stepan balalaika zenekara. 
3.30: A rádió diákfélórája. 4: Ve­
gyes ételreceptek. Vizváry Mária 
előadása. 5: Zenekari hangverseny. 
6: „Körösi Csorna Sándor.“ Szü­
letésének 150. évfordulóján. Baktay 
Ervin dr előadása. 6.30: Nermí- 
Misner Mária énekel. 7: „Vidám­
ságok". Salamon Béla közreműkö­
désével. 7.50: Hanglemezek. 8.20: 
„Budapest — fürdőváros". Liber 
Endre előadása. 9.10: Veres Lajos 
és cigányzenekara muzsikál. 10.05: 
Az Operaház tagjaiból alakult ze­
nekar. 11.20: A Mácdits jazz-zene- 
kar műsora Szántó Gyula ének­
számaival.

1

A Zsilinszky-utcában, & Corvin utca 14. szá­
mig, elveszett egy 10 éves leánykára vak 
sötétkék tavaszikabát. Becsületes megtaláló 
Teleki-utca 3. szám alá adja le, ahol nlc 
jutalomban részesül.

Békéscsaba uj áhomás I.—II. osztályú váró­
teremnél levő ujságpaVillonban egy fiú újság­
árusnak felvétetik. ^ *

16—17 éves fiatalembert alkalmaznék K7s* 
csolnakház. (Festeni tudók előnyben! Bő­
vebbet I., Arany-u. 52._______ i62

Jóforgalmu szatócsüzlet korcsmával 
incével, lakással kiadó. Popovits Laszi 
észtő.í

A Kiadásért felelős Uhrin János.

Kiadó lokésoK : IV. kér. Berényi- 
utca 19 számú házban egy kétszobás lakas. 
egy háromszobás lakás és egy sarki uzle‘ 
helyiség berendezéssel kiadó. Érdeklődi 
összes lakások iránt Lepény Jánosnál ■* 
Perényi-u. 4. Ugyanott 5000 db gyök«** 
szép, szegélynek való buliSXtl» e^qQ

I i.ti—T mmmmm mmmmi —»u—v*»***^
I Achim L. Andras-u. 10. sz. &ÚX kedvező 

fizetési feltételek mellett eladó, esetleg De 
beadó. Dr. Biró Emil ügyvéd. "2,

Gépírást, másolást oldalanként
20 fillérért vállalok. Kossuth-tér^2^^^^.
Négysxobds utcai lakás május 1-*® 
kiadó. VI, Szől ő-utca 10._________
Kiadja és nyomtatja a Kőrösvidék rt

Fi


